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POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 35,000 korona.

<xwav Egyes szám ára 1500 korona, avav

Kiadta:
Debraczea az. Mr. város és 

a tiszántúli református egyházkerütet 
kónyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 1. szám alatt, vároaháza- 
épOlst. Telefonszám; *.

I

Felényivel sem
növekedett Magyarország lakos­
sága a most folyó év három első 
hónapjában, mint amilyen nö­
vekedés az előző 1923. év há­
rom első hónapjában volt. Ak­
kor 62,477 születéssel szemben 
4(),lti3 haláleset fordult elő ja­
nuár elsejétől március végéig, 
vagyis a szaporodás több, mint 
huszonkét ezer lélek volt. Az 
idén meg 58,406 születés mellett 
47,864 volt a halálozás és így a 
szaporodás csak tiz és félezer 1 
lélek.

A beszélő számok ezen a szo­
morú igazságon kívül egyébre 1 
is megtanítanak. Élénkbe tár­
ják, hogy a vármegyékben, te­
hát a falusi lakosság körében, 
nagyobb a születési arányszám, 
mint a városokban, — viszont a 
városokban a halandóság arány 
»zárna kedvezőbb, mint a fal­
vakban. Ami azt mutatja, lfogy 
falun jobbak a megélhetési vi­
szonyok, városon meg fejletteb 
n közcgiézségügy. Azért amott 
többen születnek, emitt keve­
sebben balnak meg.

A falusi életnek gazdasági te­
kintetben kedvezőbb voltát mu- j 
tatja az is, bogy a vármegyékben 
n házasságkötések sűrűbben for 
dúlnak elő, mint a városokban. 
Kél város ugyan, és pedig Sze­
ged, meg Hódmezővásárhely, az 
országos átlagnál magasabb 
arányszámot mutat, de a sza­
bály mégis csak az, bogy a fal- 
vakon könnyebben alapitnak 
családot, mint a városokban. — 
Ezt legcsattanósabban épen a 
magunk példáján bizonyíthat­
juk. Mig az országos átlag sze- | 
I int minden ezer lélekre 10.4 
házasságkötés esik. Hajdú me­
gyében 15.6 volt a házasságkö­
tések arányszáma, Dcbreczen- 
ben pedig csak 7.8. Igaz ugyan, 
hogy ebben a tekintetben Deb- 
rcezen épen a legvégén van a 
törvényhatóságoknak, — utána 
csak egyetlen város következik: 
Miskolcz.

Az, hogy a szaporodás lénye­
gesen kisebb volt, mint az előző 
esztendőben, azt bizonyítja, 
hogy a megélhetés gondjai már
1923- ban nagyobbak voltak, 
mint 1922-ben, ezért született
1924- ben kevesebb gyermek. De 
azt is, hogy 1924-ben megint ne­
hezebb lett az élet, mint 1923- 
han volt. ezért haltak meg töb­
ben. Az pedig, hogy épen a mi 
városunkban olyan nagyon ke­
vés a házasságkötés, nemcsak a 
•«elédapákat »aomoritja el, ha­

nem gondolkodóba ejthet min­
den jó magyart, mert a magyar­
ság szaporodásának a lehetősége 
csökken ezáltal is.

A sok baj, gond, szomorúság,

hanyatlás közepeit, amikről 
ezek a számok beszélnek, eiva- 
kodás és nyelvelés helyett jobb 
volna, ha komoly szociális or­
vosszerekről gondoskodnánk.

A nemzetgyűlés ülése.
Budapest, Julius 1. A nemzet­

gyűlés mai ülését negyed!izén­
ké ti ökör nyitotta meg Szcilovszky 
Béla elnök.

Folytatólagosan tárgyalják a 
felhatalmazási törvényjavaslatot.

Lakó Imre: Céltalannak tart 
minden beszédet, mégis hosszabb 
beszédben támadja a kormány 
politikáját. Az adózásról, a tiszt­
viselő kérdésről, a lakásrendelet­
ről beszél. Az iudvmnitást nem 
fogadja el.

Biliárd Ágoston : Aggodalmai 
fejezi ki, hogy a miniszterelnök 
nem az, aki volt. Tárgyal a szo­
ciáldemokratákkal. B.assayt tá­
madja, aki ó szerinte ellenzéki 
lettére támogatja a kormányt. — 
Támadja a Dunagőzhajózási Tár 
saságot. A javaslatot nem fogad­
ja el.

Eöry Szabó Dezső védekezik a 
választási tehénnel kapcsolatban 
elhangzott vádakkal szemben. — 
Agrár-politikát követel s beszél a 
tisztviselőkről.

Zsilinszky Endre az agrár po­
litikáról, u külpolitikáról, az adó­
rendszerről beszél és minden kér­
désben támadja a kormányt.

Dénes István nem kívánja a vi 
tát nyújtani. Bizalmatlan a kor­
mány iránt és n javaslatot nem 
fogadja el.

Több szónok nem lévén, ez el­
nök az általános vitát bezárja.

A pénzügyminiszter beszéde.
Szünet után Korányi Frigyes 

pénzügyminiszter szólal fel.
Ma á pénzügyminiszternek 

mondotta — hatványozottan ne­
hezebb a helyzete Magyarországon 
mint volt ezelőtt. Az államháztar­
tásban 1920 óta folytonos reduk­
ció volt. N agy m a gy a ro rszá g n a k 
8(K) millió aranykorona volt a ki­
adása, ma 400 millió. A háború 
előtt a személyi kiadások 28.4 szá­
zalékát tették az összes állami ki­
adásoknak, ma pedig kétharmad 
részét. A háború óta ez az első 
rendszeres budget, amely komoly 
és szilárd alapot adhat. Igyekez­
nünk kell egészséges pénzt adni 
az országnak. A cél olyan viszo­
nyok megteremtése, amelyek le­
hetővé teszik a vagyonosodást és 
a kereseti lehetőség növekedését. A 
magasabb cél nemcsak az anyagi 
roncsa ince, hanem az erkölcsi re- 
nesaince is. Végrehajtjuk « foko­
zatos létszámcsökkentést. A* or­
szágnak azonban maradnak nagy 
terhei, főleg a nyugdijterhek, 
amelyek súlyosak lesznek. Nebc- 
»ebh dolog a megtakarít A« a do^

logi kiadásoknál. Nem aa a nagy 
érdek, hogy a pénz értékét emel­
jük, sőt fia ez gyorsan történne, 
igen nagy hátránnyal járna a gaz 
rtaságt életre. A fontos az. hogy a 
pénz lehetőleg stabillá váljon. A 
pénz értékének kérdése a jegybank 

, kezében van. A spekuláció nem 
zavarhatja meg az uj pénz értékét.
A kormány devizareruielelet bo­
csátott ki, amely a korlátozások 
túlnyomó nagyrészét megszün­
tette. A pénzügyi helyzetnek egyik 
nagy baja, hogy az abnorm is vi - 
szunyok között a pénztorgalom a 
nomális mederből eltolódott és a 
spekulációban, a valutaspekulá­
cióban, valamint a tözsdcspckulá- 

j eióban vesz részt. Most ez a pénz­
tömeg, amely nem tud elhelyez­
kedni, elhelyezkedést keres és en­
nek az lesz a következménye, hogy 
ismét megtalálja az utat vissza a 
rendes pénzforgalom medrébe.

Áprilistól kezdve a kormány 
a folyó szükségletek fedezésére 
nem vette igénybe a bankóprést. 
Magyarország hitelét a legjobban 
bizonyltja az a külföldi kölcsön, 
amely a mai napon került a Világ 
piacon aláírásra. Sehol a világon 
annyi szervezet nincs, mint_ ná­
lunk. Ezek a hitelintézetek tőzsde 
nélkül nem operálhatnak kellőké­
pen. Az a hitel szűnt meg, amely­
re leginkább szüksége van az or­
szágnak, aa agrárhitel. Ezen vál­
toztatni kell. Nagyon fontos kér­
dés a tőke kérdésé is. Nekünk a 
háborúban nagy tőkeveszteségeink 
voltak. A helyzet alkalmas arra, 
hogy az idegen tőkének megnyissa 
az utat Magyarországba. Pénzünk 
stabilizációjával a spekulativ (Íz­
lelek is meg fognak szűnni.

A kamatlábat illetőleg alacso­
nyabb kamatlábra törekszünk, de 
a régi kamatlábról n mai viszo­
nyok közt szó semm lehet. Meg 
kell szüntetni a hitelrontást is.

A hitel tekintetében nem lehet 
azt kívánni az államtól, hogy 
maga az állam legyen a hitelfor­
rás. Amit az állam megtehet, meg 
fogja tenni, igyekezni fog ott se­
gíteni ahol tud, főkép akkor, ha 
kisebb hitelről van szó.

A tőzsdével szemben az a köte­
lessége az államnak, hogy ellen­
őrizze azt és ne nyúljon hozzá. 
Szó sem lehet arról, hogy a kor­
mány pénzügyileg közbelépjen, ae 
állam pénze nem erre való, a ko­
rona folytonos ingadozása folytán 
a pénz nem szerepelhetitt értékmé 
ráül. Ab értékpapírok árfolyamai 
jófermán beoafáe »Isyjári fejlőd­

hetnek ki. A használati érték szem 
pontjából sem értékelték a tőzsde- 
papirosokat. Ennek a helyzetnek 
meg kell változni. Az. állam meg­
teheti azt. hogy figyeli, melyek 
azok az állami intézkedések, — 
amelyek a tőzsde helyzetét súlyo­
sabbá teszik. Különösen két in­
tézkedésről van szó, az egyik a 
tőzsdeadó, a másik a társulati 
adó. Foglalkozni kell esetleg az­
zal a kérdéssel is, hogy a tőzsde­
adót mérsékeljük. A másik kérdés 
a társulati adó kérdése. Itt tulaj­
donképen a nyereségtöbblet meg­
adóztatásáról van szó. Ez a koro­
naromlásból eredő többlet volt. 
Ennek a nyereségtöbbletnek meg 
adóztatása a korona stabilizáció­
jával megszűnik. ,

Igen súlyos és nehéz kérdés a 
letétek kérdése, E a kérdés még 
nincs szabályozva. Arra törek­
szünk, hogy minél előbb szabályo­
zást nyerjen.

Ami a pénzügyi progrmnot il­
leti, azt rövidesen kifejezi az 
1924. évi IV. törvénycikk. Ennek 

, végrehajtására számos intézke-
A A-! mórt mofrlonniutál aa. 11 m\. fty

Az adminisztráció átszervezé­
sét megkezdtük. Az Atlampénzla- 
ri pénzkezelést megszüntettük. Az 

I állampénztárak ezáltal felszaba- 
' dúlva, az adóbefizetéseknél fog­

ják az első fokú hatóság szere- 
■ pél játszani. Előkészítjük az ál- 

lamszámvitel reformját. Remé­
lem, hogy erre vonatkozó előter­
jesztésemet rövidesen megtehe­
tem.

Majdnem minden szomszédál­
lammal egyezményeket kötöttünk 
Egyezményeket kötöttünk állam 
adóságaink rendezéséről is. Ken 
deztük a szükségkölcsön ügyét. A 
háború előtti adósságokra vo­
natkozólag Franciaországgal és 
Angliával kötöttünk megállapo­
dásokat. Hitelügyi egyezmnye- 

f ket költünk Csehországgal, Olasz- 
1 országgal, mig Romániával és 

Jugoszláviával most folynak a 
! tárgyalások.

A szanálási munka sarkpontja 
! a kölcsön. A kölcsön aláírása ma 

kezdődött meg Londonban. A 
I kölcsön megoszlása a különböző 

államok között a következő:
Olaszország 170 millió lírái. 

Svájc 30 millió frankot, Hollan­
dia 5 millió hollandi forintot, 
Svédország 3.780,000 svéd karó 

j nát, Amerika 7 és fél millió dől - 
I lárt vállalt. Amerika részvétele 

csak a legutóbbi napokban dőli 
el. örömömnek kell kifejezést ad 
nőm afelett, hogy Amerika «»in 
tén részt vesz a magyar rokon 
strukcióban. Hogy Magyaromé­
ban mennyit vesznek át a köt 

I csönből, azt még nem tudjuk 
; megállapítani. — A maximum, 

amennyit vállalhatunk 12 és tél 
millió aranykorona, mert a '11® 
helyzetben nem tudunk tábla l 
ál vetüli, de kalöufco« ki AaekauL,
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egyetértés

hogy minél több külföldi töket 
kapjunk. Valószínűleg nem írsz 
szükség ennek nz egész összeg­
nek átvételére sem.

Ami n feltételeket illeti, nmem

nviben mér azok kialakultak. ■ 
kibocsátási árfolyam 88, a kamat 
7 és fél százalékos lesz. tehát sok 
kai kedvezőbb, mint ahogy vár­
tuk.

1*24 julhi* 2.

Julius Z-án bocsátják hi a magyar kölcsön kötvényeit
Anglia közel 8 millió angol fontot Jegyzett.

Bethlen miniszterelnök és Korányi pénzügy­
miniszter rendreutasitották Lendvai-Lehnert

Amikor Korányi pénzügymi­
niszter ehhez a részhez ért, a faj­
védők táborából állandóan közbe­
szólásokkal zavarták a szónokló 
pénzügyminiszteri. A pénzügy- 
miniszter egyideig nem reflektált 
a fajvédők, különösen Lendvat- 
I,elmer okvetetlenkedéseire, egy­
szerre azonban ezekkel a szavak­
kal fordult Lelmer felé :

— Az angol lapok egész hete­
ken át tárgyalták az ügyet, ugv 
illenék, hogy egy fél órát a ma­
gyar nemzeigyüiés is szentelhet­
ne n fontos kérdésnek.

lift Men miniszterelnök pedig 
láthatóan ingerülten fordul Lch- 
ncr felé és igy szólt :

— Menjen ki inkább ege spric­
celt inni. Nem vagyunk korcs­
mában, hanem a nemzet házá­
ban.

Korányi : Nagyon rossz szolgá­
latot tesz az, aki nem képes a 
nemzetgyűlésen meghallgatni 
ezeket a dolgokat. (Taps és he­
lyeslés a kormánypárton.)

Azt hiszi, hogy az a nap, ame­
lyen az első külföldi polgár alá­
írja nevét a magyar kötvények j 
aláíró listájára, fontos a magyar : 
közgazdasági életre.

A kölcsöntargyaiások elég igyor | 
san folytatódtak le és most köte­
lességemnek tartom, hogy innen 
mondjak köszönetét annak az j 
allamférfiunak, akit mindig meg- i 
találunk, ' a szükségünk volt reá 
és ez Teleszky János. (Éljenzés í 
és taps a jobboldalon.)

A tisztviselők fizetésének kér 
elésében ő állapította meg és tér- j 
jesztette a kormány elé a terve­
zetet. Ila határozott előterjesztést i 
lett. ezt azért telte, mert teljesen
Ivhetlen víVÓ i. 1.:..« *1.... '■' -*> «,, it avm f_ i, tviilírluCii 10-
vább menni. A kormánynak az a í 
kimondott célja, iiogv a mai fi- | 
zeléseket olyan mértékben emelje, 
amilven mértékben az lehetséges' \ 
A mostani megállapítás átmeneti

TÁRCA.

Debreceni históriák.
Régi debreceni 

színésznők Ünneplése.
Most, amikor a héten a Sulisán 

Artur sir; zeneileg örökbecsű s vi­
lághírű, régi nemes operák kiás?. 
«Elkes stílusában tartott „Mikádó 
operett reprizét négy előadáson 
olyan kevesen nézték végig, hogy 
• r előadó színészek szívesen vették 
solna, ha itt-ott művészi1 produk­
ciójuknak legalább a nézőtérre in 
gren beeresztett szállóigebeli ..apa­
gyilkosok' tapsoltak volna legalább, 
eszünkbe jutnak légi forró szili 
házi esték.

Figyelmeztet egyébként erre ben­
nünket a Kovács Tcrus és Huger 
István nászából fakadt ünnepi elő­
adás is. és még inkább a „Kis ki­
rály’ operett előadásának lezaj­
lása után Debrecen utcáin végig 
viltarzo tüntető felvouuliis, n ked- 
vine szinészpár iránti egyébként 
megérdemelt szeretetnek kissé ta­
lán szertelen modorban való meg­
nyilatkozása.

Mert Debrecen mindig szerelte 
megbecsülte és kitüntetésben rész.e- 
sitylte az igazi színpadi művésze- 
kel limtelelt is mellettük a tetszés- 
ityilvánilások minden jelével, méltó­
ságteljes lelkesedéssel, egész a szili- 
padi virágestiig, az előadó művé­
szek kiválóságát magasztaló ver- 
M-k I,inyomalolt példányainak a né­
zőtéren való osztogtásáig.

Déryné Széppntaky Róza, kortör- 
lénelmi szempontból is nagvbersü 
memoirjaibnn egész fejezeteket 
s/.entol ezeknek az emléklapoknak,

és n viszonyok változásakor re­
vízió alá kerül. A szanálási terv 
72 millió aranykoronái vés* fül 
fizetésjavitásra, de ezl az össze­
get már Ki millió aranykoroná­
val túlhaladtuk.

Bizonyos stabilizálást kell be­
hoznunk az adózásban is. Szá­
mos aránytalanságot kell kikü­
szöbölni az adózásban. A maga­
sabb szellemi foglalkozásunknak 
meg kell kapuink a magtik java­
dalmazását. Sokai hallott arról, 
hogy miért emelték fel a felsőbb 
osztályú tisztviselők fizetését. A 
tisztviselők 80 százaléka n Vili — 
XI. osztályban van. Be kell látni, 
hogy a magasabb rangú tisztvi­
selők nagyobb és értékesebb mun­
kai végeznek és nem 8 órái töl­
tenek munkával. Igyekezni kell a 
középosztály rekonstrukciójára, 
mert ennek az osztálynak jó ré­
sze — sajnos, elveszett.

A pénzügyminisztert beszéde 
végén a kormánypárt hosszas és 
lelkes tapssal jutalmazta.

A nemzetgyűlés ezután általa 
ti osságban ei fogadta a felhatal­
mazási javaslatot és áttért a ha­
tározati javaslatok feletti szava­
zásra.

A Ház csupán $trausz István­
nak az utak javítására vonatkozó 
határozati javaslatát fogadta el, 
a többieket elvetette.

Az elnöki napirend szerint a 
legközelebbi ülés holnap délelőtt 
10 órakor lesz, melyen szerepel 
az indemnitás folytatólagos tár­
gyalása és a fővárosi törvény ja­
vaslat.

Budapest, jul. 1. A* angol és 
amerikai bankárokkal a magyar 
kölcsön ügyében kötött szerződé­
seket a kölcsöndelegáció június hó 
30-án irta alá. A Transök névér- 
lekei a következőképen oszlanak 
meg :

Az angol részesedés névértéke 
7.902,700 lőni, Amerika része 7 és 
félmillió dollár. A kibocsátás dá­
tuma július 2, az első befizetés 
határideje július 19. A beflzeté-

s<’k az Angol-Magyar Banknál tör 
tétinek, ahol a magyar kormány 
unk folyószámlája van e célra.

London, jul. 1. Az angol lapok 
ma bejelentik, hogy a magyar köl 
csőriből való angol részesedés 

j 7.902,780 angol font. A kölcsön 
/ és fél </ -kai kamatozik. Kibo­
csátási árfolyam 88 és 1944. évig 
visszafizetendő. Az egész angol 
sajtó kiemeli a pénzpiac e kitűnő 
befektetésének biztonságát,

A vasút megdrágította a debreceni piacot.
A MÁV aranvjialitásos utazási 

diját nagyon megérezte,a delire- 
(zeni piac. A korona folytonos 
javulása azl a — most már be- 
vallhatjuk, - „balga“ hiedelmet 
keltette az emberekben, hogy n 
piacon olcsóbban hídnak hozzá­
jutni a mindennapi élet fenttar- 
lásához szükséges élelmi cikkek­
hez. Hozzájárult még ehhez nz a 
körülmény is, hogy mindjobban 
közeledtünk n nyárhoz s azt gon­
doltuk. hogy minél több lesz n 
termés, annál olcsóbban tudjuk 
beszerezni.

Sajnos, a hiedelem balga volt, 
reményeink a julius 1-én életbe 
lépett aranyparitásod szállítási 
díjjal együtt szerteloszlottak. A 
piacon reggel megjeleni gnzdasz 

. szonvokat az a kellemetlen meg­
lepetés fogadta, hogv a v idéki áru 
sok az eddigi 28ÖÓ - fiOOO lcoro 
nás tej literjéért 3500—4000 ko 
rónát kértek. Ezt nz indokolatla­
nul magas árat azzal magyaráz­
tak, hogy drágább lett a vasul. Rz 
sa jnos, igaz is, de nem olyan mér 
tókben, amilven mértékben az el-

portekájuk árát lr|cmc|

l
Fáik CIPŐSZALON Miklós-u. 11.

®a legszebb luxus- és strapa-cipőket ké­
szíti mérték szerint mérsékelt áron.

= Tegyen próba rendelési !

melyek közül sokakat megőrzött s 
melyek közül sokaknak elkallódása 
mftilt nem győz elegei <ajn.il 
kozni

Mi öregek még emlékszünk ilyen 
emléklapokban" gazdag színházi 

•■stekre n Blalia Lujzák, Vatluax 
kiírnak ideiéből számukra egészen 
• Felhő Rózsik. Zilnhvné Vilmák 
koráig.

Most. hogy sziViház.i relikviáim 
lözntl kutatok, itt mosolyog rám. 
mikul;,lián lisz.laság.ibnn, bál ki;,sé 

| megbámultán két ilyen t8f>2-böl 
, származó emléklap is. melvlvcl 
i Hollóssv Kornéliát, az akkori idők 
I „neinzetesalogényát", a Milánóban 
j Korfuban. Turinban, Bécsben is 
j nagy sikereket aratott magyar ope- 
, rnénekesnől bursuztalla a debre- 
I ezeiii színház közönsége.
I Micsoda ko;, milyen finom, mii- 
j részi1 iz.lésü közönség szorongott 
j akkor a mai Ralthvnnyi-ulrni szin- 
I házban, ahol Poszter István Inrsu 
j hala játszol! n „Troubadour", 

I.iud.r. „A hugenotta" stb. opera- 
I kai Ez az akkori publikum ízlése, 

mely ma Suliván pajkos zenéjü 
operettjén se talál szórakozni valót, 
megérlelte, élvezte n Verdi1. Doni­
zetti. Maverheer stb, klasszikus dal 
lámáit is

Akkor is szomorú, vigasztalan 
vnl* a magyarságnak, az 

iki kiegyezés napja még nem 
sülőt* kt s az 1848 in ikl SZabad- 
soghnrc. szereneséllen kimenetelét 
gyászoljuk.

És mégis milyen különbség » kél 
kor közölt. Micsoda tiszteletei pa 
roncsoló modorban ünnepelte a 
dobieozeni közönség például ||,,| 
ióssv Kornéliát. íme. az akkori 
Emléklap pár. ma már avas vers 

sora izelibil nvtljl :
hg\ dali. egy dalt a nemzet nagy , 

(hírének 1

Szárnyaló dalunk énekelje meg 
Amelvre mind zokogjanak a vének 
S a férfiak hőn lelkesüljenek.

Haj ' Elfeledett minket a nagy 
„ (Isten
renn nlok s itt leim, pusztulás alant 
Mii' dal zengjen, hogy lettre lel- 

(k es it sen ?
Hős dalt zengjen, vagy semmit 

most' e lant.
Hol van a inai sz.ibházlá lógató, 

művészetet megértő hangulata a 
kor méltóságteljesen tiszteletre 
méltó lelkesedéséhez'! Mikor ugyan 
azok. akik még ha he is tévednek 
egy-egy klasszikus zenéjü énekes 
darab előadására, holtra unják 
ningiik.il. de üvöltve ujrázlalják az 
Apacs láncol s exaltation dúdolják, 
hogy :

Ha megversz is. szerellek
én, apacs legény !

Hat a sokkal későbbi időkről 
szóló Vadiiav Vilma jutalom ja t<"' 
kára koszul! emléklap i's mennyit 
beszél .’ Íme pár sora :

Ifjú művésznő! Tisztelet neked.
Amerre csak száll zengő éneked’
Magyar vagy s kérünk hi va Iá - 

(sódat
Imádd, mert az. a legmngasz- 

(tosahh 1
s dalolj, dalolj

X.idnax Vilma egyébként Bluhá 
ne után korának legnagyobb nép 
s/inmii énekesnője volt
. Zi,uhvné S Vilma egyik forró 
unneplrsrrr Gál Zoltán, rz krd

emlékű debrri-zriii ujságiró é-s 
krsol.b népszerű költő irta az Em- 
, , lap versét Persze nagyon fin 

mint ,i d iá kos huiigii s kösz 
Sega versének egy része i< igazolj ,

árusilók 
; lék.

A belőzéshez való pándi megv 
kilogramm j.iI legnap még 18,0f)b 

. koronájával leheteti kapni. Mü 
mar 20,000 koronán alul szóba 
sem álltak a vevőkkel é« nagy 
szerencse volt az és igazán bol­
dog leheteti az a vevő, aki 20,000 
koronán alul be tudta szerezni 
lielözt szükségletéi.

De ugyanígy áll a dolog a fő
zelékfélékkel is.

Érdekes, hogy a debreezeni 
pályaudvaron, ellentétben a hu 
fla pest ivei, egész nap igen sok 

: utas tartózkodott és fordult meg. 
Ennek magyarázata abban rej 
ük, bogy a tarifaemelés éppen 
keddre eselt, amikor Debreezen- 
ben hetivásár van, továbbá, hogy 
hónap eleje lévén, sokan jöttek 
be cl cselédnek való falusi kis 
leányok. Bár ezeknek a száma 
most óriási mértékben ui^gcsök 
keni, de számtalan kis falusi 
leányt lehetett látni n reggeli vn 
nalok érkezésekor, amint kis ha 
tvuba kötve holmiját, haladt br 
tele a Széchenyi-útrán levő tia 
tósági munknxk'özvelitó hivatalba.

Valószínűleg a vasul! tarifa 
einelescnek köveikezmenve az is. 
hogv a tűzifa kereskedők a lii- 
zelőfa árát ismét felemelték. Az 
digi 12.000 korona helyeit 48.11011 
koronáért adják a vágott tűzifa 
mázsáját és 046,000 koronáért a 
la ölét. ..

I Megérdemelné tőlünk, hogr
fiimiclvn.

Hódolva hulljunk lábai elv
És korkülónb<ég nélkül finom 

tónusban ünnepelte a közönség
színpadi művésznőül. Bizonyság
erre. hogy l.oesarekné Gizella, mi­
kor visszavonult a szinpadlóf. 
most mar nem haragudna érte ő 
se. Iia kimondanánk, öreg asr.
szonv voll. II.I nines egy kis. alig 
észrevehető hibája leesett a sülve 
•k'lte s kitörvén a lábát, n n. nehéz 
iaiasa volt) talán a m. kir. Opera 
tagja lesz. gyönyörű, kulturált alt- 
hangja révén.

jav Itebrei zenben játszott, azok 
szamai.I. akik láthatlak meg s ma 
is élnek, feledhellen alakításokat 
n\ujl\,i Killíiuósen a ..fiiisparone" 
klasszikus zenéjü ii|ier<‘tthen utói 
erhellen hatás mellett énekelte a 
Nincsenek lila már férfiak " refré 

nii kupiéi
Mikoi Imesuzotl.

Később nagy költővé 
dein i-ezeiií ujságiró 
s/<dó v<-rsel. melynek 
itt közöljük

Ady Endre, a 
lelt. akkori 
irta a hozzá 
cgv strófáját

Italos beszéde 
A szobrot is szenvedélye, 

■leire keltené
p:i |;

Hányszor z.iigoll a laps, mint az.
(orkán.

\ tiogx volt hányszor harsog,i 
^ a sok tapsnak örökre vége. 
Orkánként nem zug mái- soha 
Nyiu nevetjük holttá magunkat 
1-K.v cgv pajkos kupié miatt : 
la »csűröknél nem halljuk többé 
8 hogy „nincsenek ma férfiak 1
Ilyen nemes lendülettel, még oró 

uieihen ik méllósagteljes keretek 
ko/oll iiiinepelle kedvenc művészeit 
Dehreezen s/inházlálogaló közön 
sége valamikor, régen.

’s/allinirtrx Zoltán
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1921 július 2. EGYETÉRTÉS

Egy családban húrom fiút gyilkoltok meg egy éjjel.
Ismeretlen tettesek tömeggyllkossága.

A közönséghez !
\ nyomdabérek automatikus 

vmclkdésc. a külföldről importált 
napir, a lesték, olaj és egyéb 
nvonidaanvagok folytonos dia 
• adása most újra abba a kényszer 
helyzetbe hozlak a debreezeni lap-
tulajdonosokat, hogy rendkívül
megnövekedőit költségűiét meg­
osszák a közönséggel és nem ké­
telkednek abban, hogy a közön­
ség, amely tisztában van azzal, 
hogy a lapok előállítása miiven 
óriási áldozatokat igényel, méltá­
nyolni fogja -ezt az elhatározásu­
kul. Az alulírott lapok megálla­
podlak abban, hogy 1924. évi jú­
lius 1 -töl a debreezeni napilapok 
árát a következőképen szabják 
meg :

Egyes szám ára :
hétköznap................... U>00 K,
vasár- és ünnepnap . . 2000 K.

Előfizetési ár :
havonként .... 35,000 K.

A debreezeni lapok még ezzel az 
emeléssel is, amely természetesen 
csak csekély részben fedezi rop­
pant mértekben megnöveltedet! 
költségeiket, messze mögötte ma­
radnak ár tekintetében a buda­
pesti lapoknak, holott a vidéki 
lapok előállítása némely vonat­
kozásban jelentékenyen nagyobb : 
költségekkel jár, mint a budapes­
tieké. A debreezeni újságok har ­
mad léi 1 rótiap óta egy árnivón ma 
radlak, annak ellenére, hogy költ 
ségeilt folytonosan, csaknem hét­
ről-hétre növekedtek, a harmad 
fél hónapja állandóan halmozódó 
terhek teljes viselésére azonban 
nem vállalkozhatnak tovább.

Amikor ismételten és hangsa 
Ivozotlau apellálnak a közönség 
megérti jóindulatára, az alulírott 
lapok egyszersmind annak do 
kumentalása végett, hogy minden 
tekintetben a nagyközönség érdé 
keit szolgálják, megállapodtak ab­
ban. hogy a hirdető publikumnak 
olyan kedvezményt nyújtanak. - 
uinelv páratlanul áll a mai súlyos 
viszonyok között. Ez a kedvez 
meny abban áll, hogy

az alulírott iit újság részére 
föladott apróhirdetést 10 
szóig 2500 koronáért közük 

mind az iit újságban.
Ha az alulírott öt napilap közül 

bármelyiknek a kiadóhivatalában 
leiizet a hirdető in szóig 2.>00 ko­
ronát. ez a kiadóhivatal gondos 
koilik arról, hogy el juttassa az öt 
újság számára túladott apróidul 
lest a többi kiadóhivatalhoz, va 
lantiul arról, hog\ az ilyen célra 
föladott apróhirdetés mind az üt 
lap apróhirdetési rovatában a hu 
delő által kívánt napon megjeleli 
jen. Az ilyen apróhirdetés tehát 
lula jdonképen 50 koronába kerül 
szavanként, lehál olyan árba, 
amely a mai viszonyok közölt ősz 
szegnek igazán nem mondható. 

Delire,-zen. 1921. évi július I.
De breeze n,
Debreezeni Független Újság.
Egyetértés,
llajdiifüld.
Tiszántúli Hírlap.

A jog- és pénzügyi bizottság 
jnliiis hó 3 an. csütörtökön, <| n. 
Ivl I ólakor, a városháza tanács 
termében ülést tart. amelynek 
tálgvsiii'ozalán a többek közt a 
következő tárgyak szerepelnek: 
\ temetkezési helyek váltságdíja 
hali megállapítása, A varos pol 
aái mesterének reprezentációs pót 
léka. A fit 1.000 svájezi frank kői 
osonnék a városi vállalatok közötti 
megosztása.

Szombathely, juh I. A kőszegi 
jói ás Csál községében ma reggel 
Snikai István gazda négy fia 
közül hármat meggyilkolva talál 
lak a pajtában, ahol aludtak. A 
legidősebb fiú, aki máskor szintén

,, pajtában szokott aludni, kivé­
telezni az istállóban aludt és en­
nek a véletlennek köszönhette 
megmenekülését. A csend őrség 
megindította a nyomozást a rejté­
lyes tömcggyilkosság ügyében.

Öngyilkosság a B. lista miatt.
Agyonlőtte magát egy tanítónő, mert c'bocsátották.

...................... ezért megválikb’m/npe.s/, július 1 A főváros 
nál ni<>sl elsejére hajtották végre 
a B-listára helyezés,.inunkáját. - 
Értesülésünk szerint nem a fö­
lösleges adminisztratív munkát 
végző tisztviselők közül válogat­
ták ki azokat, akiknek elbocsátá­
sával csökkenteni akar Iá a fővá­
rosi tisztviselők létszámát, ha­
nem mintegy 1200 tanítót és ta­
nítónőt bocsátottak el máról hol­
napra a székesfőváros szolgálatá­
ból. Most elsején kapták kézhez 

I B-listára helyezett tanerők bir 
teleti elbocsátásukról szóló er 
lesi lésüké l. A tóvárosi altisztek 
tegnap hordták ki ezeket a leve­
leket, igv többek közöli B- listára 
helyezéséről kapott értesítési dr. 
Hollós Andrásáé született Farkas 
\nna lanitónő is. A tanítónő, ami 
kor fellépte a levélborilékol és er 
; esült a váratlan esemény rók
rendkívül ideges lett, leült, leve­
let irt, amelyben röviden közli, 
hogy nem tudja elviselni azt a 
szégyent, liogv tizenöt éves ta­
nítónői múltja Idán máról hol­
napra elboesájlják és elszakítja!

Egy szegény rokkant elvesztette ] 
pénztárcáját, tonlos iratokkal tá­
rák tártól Miklós-, Piac és Kos­
suth idea mentén. Kérem szives 
megtalálót Méliusz-lér 12. sz. ala, i 
kercsztépiilel leadni.

Érettségi vizsgák a ref. fögim- 
náziumhan. A debreezeni relor- 
InáIns főgimnáziumban a napok­
ban fejeződlek be az érettségi vizs 
gálatok. Ma délelőtt osztották ki 
a bizonyítványokat, amelyek sze­
rint nyolc tanuló lelt jeles érett.
Az érettségiző tanulók nagy száma 
dacára ó. csak hat tanuló nem te­
lelt meg egy. vagy két tárgyból 
Az eredmény magában i< dicsére; 
a ref. főgimnáziumra nézve.

Három év óta ágyban fekvő be­
teg Bankó Erzsébet. A hosszas 
betegség költségei a ovira kimeri 
lelte keresetnélküli öreg nővéreit, 
hogy se orvosságra, se élelemre 
nines többé pénzük. A végső nyo 
mórba jutott család ezúton kéri a 
lehetős, jószivü emberek adakoza 
sál. Adományokat elfogad szer 
kesztöségünk, vagy IJankó nővé­
rek. Erzsébet-utca 59. sz. alatti 
lakosok.

Saját készitményü bőröndök, 
re tik ülök és finom bőráruk Feuer 
maim bőröndösnél, Piac-utc.a 44.

estanitvánvaitól 
életétől. '

A szerenes,dk n lanitónő revol­
vert Ingott és halántékon lőtte 
magát tegnapelőtt délután. Dr. 
Hollós Andrásné férje bányamér­
nök, ő maga tizenkét év óta ta­
nított a főváros jDob-utcai fiú­
iskolájában, nemcsak a tanitva- 
nvök, hanem, amint közük, lelke 
volt a tanári testületnek is és 
nagv -buzgalommal és szeretettel 
végezte pedagógiai munkáját.

Annyira szerette foglalkozását, 
liogv, bár nem volt rászorulva ar­
ra a csekély keresetve, amit a 
tanítói pálya jövedelmezed szá­
mára, a B-listára helyezés mégis 
teljes kétségbeesésbe kergette a 
szerencsétlen tanítónői.

Az öngyilkos tanítónőt Aréná­
id! lakásáról azonnal szanató­
riumba szállították, ahol miitéli 
utón próbállak segítséget nyúj­
taná. Állapota azonban annyira 
súlyosbodott, hogy tegnap a sza 
naióriuniban meghall. Temetésé­
ről még nem gondoskodtak.

Gyűjtési engedély a debreezeni 
l’atiouázs Egyesületnek. A m. 
kir. belügyminiszter a m. kir. 
népjóléti és munkaügyi minis/ 
térrel egyclértőlcg megengedte, 
liogv a debreezeni palronazs 

y ysü Ivl eiha^voü, szv^cnv - 
sorsú és árva gyermekek felső- 
gélvezésére szükséges anyagi esz­
közök részbeni megszerzése vél
jállói 1921. évi július hó 15-ik 
napján pvvsvllveí és urnával Deli 
rcezen város területiül jiénzbeli 
ad Hiányokat gyű jihessvn.

Hadi rokkantak, özvegyek és ár- 
illetményeinek kifizetése. A 

idirokkontak slh. illetményeinek 
kifizetése július hónapban a kö­
vetkező napokon és sorrendben 
történik : 3-án délelőtt 8—12 óra 
közölt A—F betűvel kezdődő ne 
vek. 1-én G—K, .i-én L -N, 7-én 
O S, 8-án Sz—Z betűvel kezdődő 
nevek, 9-én a tisztek és tisztvise­
lők özvegyei és az összes elmara 
dottak. A külsőségeken lakók a 
fizetési napok bármelyikén jelent­
kezhetnek. Debreezeu sz. kir. vá- 

Nép jóléti Hivatala, Miklós- 
i 23. szám.

..Meteorban" csütörtökön „Élő 
céltábla" és .,Fatty a milliomos", 
2 sláger egyszerre! Csak felnőt­
teknek ! Előadások 7 és 9 órakor.

vál
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Okvetlen keresse fel
11 \ illu |()iui:i ti

rajzmii termői.. k v z i m u n k a, 
rövidáru, harisnya és keztyii

ÁRUHÁZÁT 
DEBRECZEN, SAS-U.3

ÁlluuilonII nagv választvk divalos nfii

HARISNYA-
és KEZTYÜ különlegességekben.

OLCSÓ ÁIUK!

A reáliskola segélyezése. A deli 
reczeni áll. lorvaliskola igazgató­
sága' a következő sorok kölesére 
kért fel bennünket:

A helybeli napilapok egyiké­
ben „A reáliskola segélyezése" c. 
alatt olyan közlemény jelent meg, 
amely semmikép sem fedi a va­
lóságot. Azt mondja a cikkíró, 
hogy Debreezeu városa még 1914- 
,ben olyan megállapodást kötött 
az állammal, hogy Kél tanszékre 
kijelölési joga ellenében évi 18,009 
koronával segélyezi a reáliskolát.
A kultuszminiszter az utolsó esz­
tendőkben egyáltalán nem vette 
íigvelembe a város számára biz­
tosított kijelölési jogot..." Közöl­
jük szó szerint a kultuszminisz­
térium 1897 ápr. 19-én kelt 21,586 
sz. rendeletét, amelyet Dcbrc- 
vzen sz. kir. város közönségéhez 
intézett.

„A debreezeni áll. főreálisko­
lára vonatkozó szerződés 8. pont­
ja szerint ezen iskolánál a ren­
des tanárok alkalmazásában Deb- 

, reczcn város is tényleges részt 
! vesz oly arányban, amelyben a 
I reáliskola fenntartásához hozzá - 
j járul és a miniszter a kijelölés 
! alapján kinevezési jogát gyakorol - 
! ja." ... Ezek a tanszékek azok, 
í melyeket most Beezner Frigyes, 

Harmatli Gergely, Nadasdi Ala- 
I jós és Zimmermann Gyula _fog­

lalnak el, mondja a leirat. Tehat 
nem kettő, hanem 4 ilyen tan­
szék van. Harmatli Gergely elha- 
lálozván, a mu. X KM. 13,139— 
906. sz. rendelettel Ignálz Ernőt 
végiegcsitctle Harmatli Gergely 
tanszékén a város ajánlatára: 
Beezner és Zimmermann halála 

i vitán a város az egvik tanszékre 
Kollwenlz Rezsőt, a másikra dr. 
Medveczky Károlyt jelölte. A niE 

1 niszterium mind a két jelölést 
elfogadta és 83,L>0. sz a. Koll- 

I wen Izet végiegcsitctle, Mcdveez- 
kvt egyelőre h. tanárnak alkal- 

I mazta. Xádasdi Alajos nyuga­
lomba vonulásával allásara a 

í VKM. 88,799—91 I. sz. a. a pályá­
zatot szabályszerűen meghirdette 

i ús arra a város az akkor végzett 
Xádasdi Józsefet ajánlotta, akit a 
\ KM. el is fogadott. Ez a négy 
tanár ur ez idő szerint a legjobb 
egészségnek örvend, és igv a mi­
nisztérium eddig igazán nem ve­
hette figyelembe a város szamara 
biztosított jogokat, t /öredli.skotu 
ifjnzf/ntósfíf/fi.

A Debreezeni IX. Cserkészke- 
ihlet elnöksége hivatalosan köz­
zéteszi, hogy a kormánvzóné o- 
főmél lósága vasárnapi fogadta­
tásánál a 190. Egvetértés (MAX 
miihelvtelep) csapat vett részt. A 
fogadtatásnál olt volt a MAX8/ 
iparos szakoszalvíinak alakuló- 
ban levő, idáig még nem igazolt 
csapata s a Svetíts- intézet előtt 
csokor-átadás Rúnái Ferenc lem 
ipari szakiskolai növendék, cser­
kész (nem cserkészliszt) részéről 
történt, akit ezzel a kerületi el­
nökség nem bizolt meg.

A cigány zenészek közgyűlése. Az 
Országos Magyar Cigányzenészek 
Egyesületének Debreezeni Cső 
portja e hó 4-én délután négy óra 
kor, az Arany Bika termében rend 
kívüli közgyűlést tart, amelyre a 
tagok megjelenését kéri az elnök­
ség.

Rokkanlak részére szánt készü­
lékek. Az Esperanto Hírszolgálat 
jelenti, hogy a Géniben tartott 
nemzetközi hadirokkant konfe­
rencia felkérésére a Nemzetközi 
Munkaügyi hivatal érdekes ke­
nés munkát adott ki, mely ui. 
Floren! Martin szerkesztésében
felsorolja az összes olyan 8<‘P® V
és segédeszközöket, melyek ok 
ka utakat ismét munkaképessé h- 
beinek, különösen a muugtag. 
kai A könw nagyban elő fogja 
segíteni a rokkantak munkába 
lépését.

lm
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A Stefánia Szövetség elnöki la 
»ácsa Máik Endre udvari tanácsos 
elnóklésévcl július hó elsején d. e. 
liz órakor ülést tarlóit, melyen a 
jövő őszi programme! beszéllek 
meg.

Must- és szőlőfeldolgozás! tan 
folyam. Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara által már meghirdetett 
must- és szőlőfeldolgozási előadás 
sorozat folyó hó 6-án, azaz vasár 
nap délelőtt 8 órakor, a városháza 
kistanácstermében fog megtartat 
ni. Ezúton hívja fel a kamara 
minden érdeklődő figyelmét ezen 
előadásokra, megjegyezvén azt, 
hogy a hétköznap elfoglalt szőlős 
gazdák érdekében helyezteted az 
előadás időpontja szombatról va­
sárnapra,

“»VS

Mezőgazdasági 
kamaránk ülése.
Mezőgazdasági Kamaránk f. évi 

július hó 1-én, délelőtt tartotta vn 
laszlmányi ülését dr. gróf Almássv 
Imre elnöklése alalt llelueezeiiben 
Az illésen nagy számban össze­
gyűli választmányi tagok a gazdag 
tárgy sorozat keretében megtárgyal 
Iák a mezőgazdasági vonatkozású 
aktuális kérdéseket, dr. Rácz bajos 
kamarai igazgató. Ilorkay l-ajo- 
növényvédelmi felügyelő és E/.cg 
lédy Béla kamarai titkár előadásá­
ban.

Igazgatói jelentés keretében em 
lékezelt meg a Kamara választ­
mánya Tessedik Sámuelről, ki 
Szarvason több mint egy félszá­
zaddal ezelőtt a mezőgazdaság, vn 
lantiul az általános kulturális téren 
ma is érezhető, hatásában áldásos 
működést i ejt el t ki.

A kanin rákerüld jelenlegi gazda, 
sági hely, elének ismerleiésv után 
n választmány az uj vámtarifa tör 
vénylervezetlel foglalkozol! beha­
tóan. állást loglalva annak mező 
gazdasági .szempontokból hátra 
nyos intézkedései ellen. Az uj bor­
törvény. valamint a szölőlelepilés 
uj szabályozásának megtárgyalása 
illán, a kamarai választmány az 
ingyenes népiskolázlatásnnk a jö­
vőben is fenntartása érdekében fog 
Isit állást.

A növény termelési ügyekkel 
kapcsolatosan a Kamara igazgatója 
ismertette a Kamara tengeri terme 
lesi versenyét és ezzel kapcsolato­
san az év őszén rendezendő tengeri 
termelési1 kiállítási, amit a vá­
lasztmány ölömmel vett tudomásul.

A kamarai növény vedel mi lel 
ügyelőség megszervezését, valamint 
sok vonatkozásban, kivált a sáska- 
irtás terén gyakorlatiasan hasznos 
tevékenységét örömmel hallotta a 
választmány. A eséplési szemvesz 
leségek leheld kiliárítusa érdekében 
foganatosítandó intézkedéseket Iai - 
gyalta meg.

Sürgette a választmány a dohány 
termelés válságos helyzetének m 
voslását, a dohány előlegek idejében 
folyós iilá sa. valamint a dohányba 
vallási áiak méltányos megállapí­
tása által.

Elismerései vette tudomásul a 
választmány kamaránknak, kertile 
le nagy kiterjedésű szikes talajai 
megjavítása érdekében fognnatosi- 
tolt intézkedéseit, valamint a ken 
derlei meti s terjesztését eél zó lévé 
kenységél, valamint azt. bogv a la 
vaszi belviV és árvíz sajtolta vilié
kék gazda közönsége adólesznltihis
iinuti kérelmeit kedvező el hi eá lás 
ra ajánlotta az illetékes pénzügyi 
fórumok figyelmébe «

Az állallenvészlésf ügyekkel kap 
csolatosan nagy örömmel vette Iu 
ilomásul a választmány a kamara 
állni rendezeti úlbillenvészlési és 
lcgclőjavilási értekezlet nagy er 
kötési sikeréi és gyakorlatias ered 
menyeit, valamint a juhtenyésztés 
előmozdítása céljából rendezett 
gynpjuminőségi versein és juhié 
nyészlési s/akkiállilás siliere ér
(lekében kifejteti munkásságot.
Miután a választmány a Hajdú 

vármegye városaiban és knz.sé 
ben a szarvasmarba lenvészirám 
mik .szabályrendeleti utón megáll a 
pit ásóval, illetőleg erre vonatko­
zólag a Kamarának Hajdú varrni 
gye alispánjához küldött véleillé 
nyével foglalkozóit, állási foglalva

Az aranytarifa miatt nincs utas a vasutakon
Ma léped éleibe a magyar aI- 

lamvasut vonalain az u j* arany 
alapon számiloll díjszabás. Teg- 
nap a régi (lijs/ahás utolsó nap 
jón a MAX" összes vonalain óri­
ási forgalmat honvoliloltak le. 
Igen nagy voll a Budapestre ér­
kezők, de még nagyobb az .el­
utazók szama. Ma egyrészt ennek

hatása, másrészt az egyelőre még 
meg nem szokniI loiiliilal hatásé 
érezhető a pályaudvarokon, ahn 
a délelőtti órákban alig lézeni 
egy két utas, úgy a nyugati, mini 
a keleti pályaudvar várótermei 
üresek. A személyzet ki jelentési 
szerint régóta nem volt olyan ki 
hall napja a Máv nak. mint ma.

A Kereskedelmi Blmazottak nyilvános nagy gyűlési
A Kereskedelmi Alkalmazottak 

Országos Szövetségének Delire 
rzeni Csoportja július hó 6-án, 
délelőtt 10 órai kezdettel nyilvá­
nos nagy gyűlési tart az Arany 
Bika kistermében.

Ezen nagygyűlésen megvila 
tásra kerülnek az összes -alkai 
mazottakat érdeklő szociális 
problémák.

A gyűlés előadói : dr. (ivörki 
I Ilire szövetségi ügyész, nemzet - 
gViilési képviselő. Deutsch .lelni 
Inulapesli központi ügyvezető lit 
kár. Felszólalnak még ezen kivitt 
a csoport vezetői is.

Kívánatos, hogy ezui nagv 
gyűlésen az alkalmazottak és ni 
kalniazoltakkal igviilt érzők mi 
ind tömegesebben ji l-m jenek meg

;i magyar fa jta szarvasmarha te­
nyészd rányának lenta rlása mellett.

A Kamara által élelrebiVott 
gyapjuaukción a Tiszántúl legki­
válóbb gyapjulétolei kerüllek be­
mutatásra és eladásra. Sajnos, na­
gyobb forgalom azonban nem ala­
kul l ki, mivel a vevők nem aján­
lották meg a gazdák állal médián 
remélt álakat, Így jelentős tételek 
visszamaradtak, melyekre nézve 
azonban a gazdák bizonyosra ve­
szik, hogy azokat a gvapjuaukeió 
utján még igen jól tudják értéke 
siieni.

A kevés forgalom azonban most 
nem időhöz kötött, hanem a nem 
zetközi áralakulás következménye 
volt.

Elhatározta a választmány, hogy 
Dcbreczenbeii ez év őszén gyümölcs 
és borminlavásárt rendez a Ka­
mara.

("nőmmel vette ezúton tudomásul 
a Ivinrii i ; /.étiellátási osztályának 
megszervezését, mely a gazdakö- 
zönsé** részéi e mindenféle kiít föld: 
avagy hazai származása - zenei a 
legjuíá ti vasaidul n szerezze meg. 
minden költség l’elsüainilasa nélkiil

Örömmel 'ette tudomásul a vn

san éeintö aktuális kérdések meg­
tárgyalása során előtárta az. El­
nökség a gazdák ndósérclmeil, me­
lyeknek orvoslása érdekében a 
kormányhoz intézendő sürgős fi Ural 
intézését lialámz.la el a választ­
mány. Egy szőttén sürgősen felszó­
lal a Kamara a bűzni-a és rozsra 
tervezeti forgalmi adó ellen.

Ezután a Kamarakei iilel puszin 
tusra, lassú gazdasági halálra Ítélt 
részeinek megmentéséért folytatott 
akció ügye került sorra, melylvel 
kapcsolatosan beszámolt a halár- 
menti vidékek vasúti és közleke­
dési viszonyai, valamint postai vi­
szonyai megjavítása érdekében 
eredménves intervencióiról.

—
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A Csokonai-szinliáz műsora .

Óva, operclte. Hoiithj

() perelte.

laszlmány 
gazdasági 
sél célzó 
keretében 
megnyitó 
tanfolyam 
adássorozat és a 
melési laufolvami

a Kamarának a mező 
szakismeretek terjeszlé 
inunkosságát. mely nek

íz elnökség a mai napon 
barom hetes méhészeti*! 
a inuslfeldolgozási ebi 

gyógy növényié, 
il számolt be. 

vabinvnl ismertette a Kamara 
nagyarányú őszi tanfolyam es ok 
taté) célokat szolgáló kiállítási ter­
veit.

A Mags ai Nemzeti Jegy bank meg 
szervezése körül, valamint a Kor 
zell I rdrls/.övrlkezel fejlesztéséért 
kifejlett munkásság! ól jelenléti ez 
után az. Elnökség. A vnlas/.tmnnv 
nagv örömmel vette tudomásul az. 
egészséges mezőgazdasági .hitel­
élet mielőbbi kialakulása érdekében 
kifejlett i redménves újabb akciót 
és pedig annyival is inkább, mivel 
az alig pár hónapos innllra visz 
sznlekinlö I iszánlilli Körzeti hitel 
szövetkezet maris lehetővé lelte a 
(ivapiuaiikeiö sikeres megrendez 
bélését, a g\ apjuliilelek eredményes 
megszervezésével

Majd a mimkabi Ilin gállapiló In 
zott- ,-igok működéséről számolt be 
az Elnökség, amelyet ugv a gazil 
mint a gazdasági iminkásérdekell 
ség képvnelöi egyhangúan belvi s 

A gazdasági ipái üzemekben la 
nőnénk szerződtetésének kél iK-se 
szerepelt ezután a lárgvsoroz.ito 
amelynek milöbbi gyökeres rendé 
zése érdekében szükséges leendő 
kel vitatta meg a válaszlmáiu 

A gazdal,ars,idalmal jövedelem 
és vagyonadó kérdésével, valamint 
a kényszer-kölcsönnel kapcsol,- ito

.1 lit ills 2 
Hullna iii.v.

Julius il. Xcbántsvirág. 
Ilonlby Hanna in. v.

Julius I. I.ili bárónő. 
Ibmlliy Hanna in. v.

Julius ">. A kis gróf. 
Hontliy Hanna ni. v.

Julius ti. Délután : sin 
I llctkép. Este : A vif
llontln Hanna m. \.

II,
ben 
bilink. 

Ti

(Csárdás királynő.)
mlliv Hanna művészete semmi 

■ni változol!, mióta utolja ra 
mert nem is változhatott 

-letes. nagy vonalu. a i égi 
nagy ójjeri-ll-divákélioz. basmiló 
zseniális színpadi lőkéleles-égii. ne­
nn veretű művészetét juttatta dia­
dalra már abban az. illőben is. mi- 
l-oi I !lell.ti-ri z.siin alatt a debt e 
rzeni színpadon játszott s mikor a 
lioz/aerlii kritikának nem volt ne 
bez. lel,-nini megjósolni, a/ola 
gasb I lendüli pályafutásai.

Mai abban az időben im-gá 
lőttük befejezetten tökéletes 
'eszi készségéit.

Színesen, lmrsonyosan meleg lé, 
na -II. minden tekvesében eg\ eilletes 
kulturált é-s lisz.lasng.gai csengő 
hangja I 11egs i Arankák. N/oyei 
Ilonkák Iringóin agara emlékeziel 
I valami i ti I it i I i \- zenei inegér/v- 
szinte ösztönös megértés jellemzi 
mélységes muzsika lilasál. énekelő 
a iasát, amely et nem lehet é-nekisko 
k'kban elsajálilani, s miéi' egy-itt 
születik a színpadra Imiiéit seggel 
Szivárvány os színű brílliáii-aii 
gyöngyöző trillái, i sipki-s/erii fi

ma

lapi
inéi

A végefelé közeledő szezon miatt

gyermekzokni és szandál raktáramat
beszerzési áron kiárusítom !

FRANK, Csapó-utca 11. szám.

U perelte.

() perelte.

a nap. 
iiz.vege.

nomsiigu ledet I hangjai, pianói, 
esatlogö strneealói, csodálatos ál 
menetel ti, bámulatosan fokozott 
1 rísecndói, lehalkított deereseendéii, 
tiszta szövegkiejtése a valódi művé­
szeiéi megertőkenk zavartalan ha- 
lásu művészetet jelentenek min­
denkor.

Játékában, ami annak bájosan 
művészi humorát, ilt-ott szatirikus 
élű ötleteit, megvesztegető közvet­
lenségét, természetes, létekből fa 
kndl poéz.isél illeti, azok határozol 
lan a Pálmai Ilka nagy művészeté­
re emlékeztetnek.

Nagyon előkelő stílusú művészi 
egyénisége amellett nemcsak hang­
ba n, énekelőadásban és játékban 
harmonizál, de táiu-ké-szsegeiben is. 
Táncművészeiének ha 11 el iskolai 
külső tökéletességei mellett koco- 
grál'iá já ha a. plasztikájában sz.in- 
padra hozza szerepe szerinti ke­
dély hangulatának minden kifejező 
érzésért, szenvedélyeit is s mindezt 
ai tisztikusan fényes művészi meg 
világításban.

A ..Csárdás királynő -ben Kát 
mán I mre egyébként in vciu-ioz.us 
muzsikája nem ad elég alkalmat a 
kivaló vcndégmüvész.nő ének kulin 
rá jónak érvényesítésére és mégis 
régen érzett gyönyörűséggel ball 
gaituk briliánsán csendülő hangjai 
nagy műélvezettel ügyeltük alakí­
tásának csodás halasit miiveszi I i 
nomságail, valamint arlisz.liluis 
bűn-készségéi a címszerepben.

Mióta Ilonlby Hanna utoljára jut 
szolt nálunk, sok minden változol! 
a változó időben. Megváltozott a 
nézőtér arculata is s a közönség 
egykori kedvenc művésznője bi'zo- 
iivára sok sok idegen uivót látott. 
Iliikor számtalnnszor meg kelleti je 
lennie a lámpák elölt a z.llgo lap 
sokra lés mégis frenetikusán meg 
oviivá unió ielszésiivilvánitá sokkal 

adta a zsúfolásig meglelt szili 
ilj publikuma is a lövárosnak 

vili legnagyobb <-s méltán ürme- 
énekes művésznőjét, aki ma Er 
..Eva klasszikusan szép zené 

login interpretálni

fo
ház

;ä
hát
jél

\ t(»oii;jpi ('lö;id;isbau iSiiitvl 
s/.ép sikere volt énekben, játékban 
,-s tanéban a fejlődésében roballlo 
-all báládéi Szabii Hizellának. a jó 
ízű humorral rendelkező Markovils 

Enger István előkelő 
hercegének es Snos 
jók a többi szereplők 

(HZ.)

Andornál 
megjelenésű 
Mihálynak, di

Viharos ovációk és zugo taps- 
orkánok közepette kezdte Illeg a 
(lelne, zi nick kedvenc prímádon 
napi, 1 lontliy Hanna, kedden hal 
estére terjedő vendégszerepleset. 
Az illusztris művésznő ma Lehár 
gvőnvórii zem-jii Éva operetté eim 
szerepét játszó, partnere I nger 
írsz. Kovars 1 erus es Markovies 
l’ipsi, illetőleg Dagoher szerepehi-n 
már közismert kitűnőek Britnél 
len szerepét pedig Soós Mihály 
jálsza.

HERCZEG
ANNA
modell háza 
Piac-utca 41.

JUMPEREK
BLOUSOK

ALJAK
PONGYOLÁK
Harisnyák
minden színben.

Az Egyetértés részére előflseté- 
icket elfogad a kiadóhivatal.
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A vármegyei testnevelési 
felügyelőségek rendezése

A testnevelési felügyelői és ve­
zetői személyi vő Hozások és a 
testnevelői kerületek uj beosztása 
alkalmával Hajdú és Csonka -Bi­
har vármegyék uj beosztása al 
l<almával Hajdú- és Csonka-Bi­
har vármegyék, valamint Debrc- 
ezeii város eddigi három külön 
fennállott felügyelőségei Debie- 

czen székhellyel 1 kerületbe lel­
lek egyesítve.

Az uj ..Hajdú és Bihar várme­
gyék, valamint Debreezen sz. kir. 
táros testnevelő felügyelője“ hi 
valalos helyisége Vármegyeháza,
I. emelet, 30. sz. aj ló alatt van. —

S3ű3oo^ÍTóöoSüó Gobőöö£^~óöüooooűbboö&j|
VÍGSZÍNHÁZ mozgó, f
Szerdán, Csütörtökön, juliui 2—3-án H
A .Chicagói Dayli News*30,000 $ 
dollárral jutalmazott regénye pl

A „Goldwyn1* filmgyár remeke. p,l

EGYETÉRTÉS

h mmm hsszohy.
Amerikai történet az őserdők 

bői 7 felvonásban.
Erről n filmről beszél ejjész 

Amerlkn !

Péntek. Szombat. Vasárnap.
A ,,Star" filmgyár második 

nagy magyar film je :
A CSODAGYEREK.
A címszerepben : Lubinszky G.

Jön I Nordisch vlláyfilm I 
ig (immár Tolnaes nngy filnijt

UTAZÁS A MARSBA 

URÁNIA MOZGÓ.
Szerdán, Csütörtökön, juiius 2—3. 

1; Mnilluder nn))j (limai(rakeiöjn
jj MAISON CORALIE
tó (Lépt n felcsenem)
5 Bonyodalom 0 felvonásban.

Hess, te csúnya madár I
Színmű 5 felvonásban.

Péntek. Szombat. Vasárnap.
MOLNÁR KERENG diadalmas 

színmüve

H

ÖRDÖG.
|j| Színmű 0 felvonásban. f

222/^222w.rl

Kedden délelőtt Ismét forgalomba hoz­
tak két darab hamis 100,000 koronást.
A gyümölcspiacon is mer;jelentek a hamis pénzek.

veszékelés Iá rínád t,Lapunk tegnapi számában rósz 
letescn megirluk annak az „úri 
embernek“ az eljárásál. aki egy 
szegény újságárus asszony l azzal 
csapolt he, hogy hamis KiO.OOd 
koronás bankjegyed adott át neki, 
amihői jó pénzben 98,000 koro­
nát kapott vissza.

Az a hamis 100,000 koronás, 
amelyet Nyílra iné kapott, nem 
voll egyedüli. Ma délelőtt a Nagy­
templom előtti téren árusító vi­
déki gyümölcstermelők közölt 
támadt kisebb faj La pánik a ha­
mis 100,000 koronás minti, amely 
hői ismeretlen tettesek kél dara­
bot helyeztek el a tudatlan falusi 
asszonyok között.

Amikor a hamispénzt felis­
merték. természetesen tiagv jaj­

belek fogadása hétköznapokon 
8 óra 30 perctől 12 óra 30 per­
cig. Vasár- és ünnepnapokon 10 
őrá lói 11-ig.

Testnevelési felügyelő.
*»v-

A debreceni Vörös-Ke­
reszt Egylet közgyűlése
Az Országos Magyar Vörös Ke­

reszt Egylet Debreezen városi vá­
lasztmánya a Városháza közgyű­
lési termében (Városháza, íme 
let 1.) 1921 július hó 3-án, csü­
törtökön d. u. fél G órakor köz­
gyűlést tart, amelynek tárgysoro­
zata a következő :

1. Elnöki előterjesztés.
2. Titkári jelentés.
3. Ifjúsági \ őrös Kereszt meg­

bízottjának jelentése.
I. Számvizsgáló jelentés.
5. Pénztárnoki előterjesztés az 

1924. évi költségelőirányzatra vo­
natkozólag.

0. Előterjesztés a szociális osz­
tály és bizottság felállításáról.

7. A kilépő választmányi tagok 
helyére újak választása.

8. Bejelentések és indítványok.
Dr. I ladházy Zsigmond, 

főispán, elnök.

feliroiMl sniáldmMa cipész
A múlt év november havában 

a debreezen i szoeiá Idemokrn ta - 
párt gyűlésén, amelyen a párt

egy 11:t, a piacon
amire az 

poszlolú rendőr
leli figyelmes és látva, hogy 
mivel áll szemben, azonnal a köz­
ponti ügyeletre sietett a két asz- 
szonnyal, akik megtelték ismeret­
len tettesek ellen a feljelentést.

A rendőrségnek most már há­
rom hamis pénzjegy van a tulaj­
donában, aminek alapján tüzetes 
vizsgálat indult meg annak kide­
rítésére, hogy kiktől származik a 
hamis 100,000 koronás és hogy 
kik hozták azokat forgalomba.

pénzjegyA ma legfoglalt két 
csak abban különbözik a Nvitrai- 
nétól lefoglalt pénzjegytől, hogy 
gondosabb, sőt mondhatni művé­
sziesebb a kidolgozása.

nemzetgyűlési frakciójának né­
hány tagja is részt vett, megje­
lent, nem valami józan állapot­
ban Barna János cipészmester is. 
Payer Károly képviselő beszéde 
közben, amely a bitói független 
seggel és Oltó királlyal foglalko­
zott, Barna László clkiáltotta ma - 
gát:

— Éljen a köztársaság, abeug 
a királyság.

A jelenlevő rendőrfogalmazó 
utasítására egy rendőr bevitte 
Barnát a rendőrségre. Barna egy 
hétig vizsgálati fogságban is voll. 
A királyi törvényszéken ma tar­
tották meg ez ügyben a tárgya­
lást és Barnát a királyság intéz­
ménye elleni támadás vétsége 
alól felmentették. Az Ítélet ellen 
az ügyész felebhezést jelenteit he.

halhátvéd a párisi olympiászon is 
kint voltak. Sokan annak tudják 
be az egyiptomi vereséget, hogy a 
kél nagy klasszisa játékos mel­
lőzve leli. Egyébként a csapat egyé 
ilenként is csupa lapdamüvéskek 
bői áll. Boross nemrégiben az 
M l K csapatának az iránvitó ja 
voll. Hermann half-ledezet 1921 - 
ken az ETC-nek a krekje volt. A 
csapat balszárnya Lébi, Jocke fő­
erőssége a csatársornak, gyorsak, 
nagy lövőleknikávnl rendelkeznek. 
A közvetlen védelem: Fischer, 
Orosz II., Singer összeállításban a 
legerősebb magyar védelemnek te­
lt iHihető. Mint előre látható, a del) 
reezeni sportközönségnek nagy 
élvezetben lesz része. Mint hali­
juk, a DTE szorgalmasan trénin­
gezik. hogy nagy ellenfelével szem 
ben becsülettel állja meg helvét.

Evezőseink » párisi olimpiászmi. 
Ma délután evezték végig azt a tá 
vol evezőseink, amelyet a vezetőség 
kijelölt, hogy meglássa, érdemes-ó 
n Pnimönhi négyesét és a Neptun 
dublóját, a párisi olimpiászea ki­
küldeni. Evezőseink kitünően meg- 
Ielellek a kitűzött feladatnak, mert 
Pannónia négyes kétötöd m perc­
nyi vei hoszabb, a Neptun dublöja 
pedi'g 2 (ized máodpcrcnyivel hosz- 
szabb idő alatt telte meg a távol. 
mint amennyire a vezetőség előírta. 
Az eltérés azonban oly csekély, 
hogy evezőseink párisi kiküldetése 
biztosra vehető.

♦
♦
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A VÁC Debreczenben.
Csak tegnapi számunkban jelez 

lük, hogy a skót fntbal 1 iskolát leg 
jobban játszó VÁC Debreczenbe 
jön vasárnap s máris oly nagy az 
érdeklődés, amilyent régen nem 
láttunk Debreczenben. Ez érthető 
is. mert nagy klasszi.su, komplett 
I. osztályú csapat az UTE és a 
Vasas ittléte óta nem járt Debre­
cenben. A csapat nagy tudását 
mi sem jellemzi jobban, mint­
hogy Fischer kapus és Grosz II.

1

s

eoolcsóbb bevásárlási hely
FELDHEIM IMRE

Posztóház 
Kossuth-utca 6. szám.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról:

il

Eqs darab Péns Áru
( Hlüdui)

Dollár.................. 12000 K 84200 K
Angol font . . . 363400 K 303900 K
Hollandi forint . 30720 K 31670 K
Francia Irank 4270 K 4400 K
Svájci frank . . 14510 K 14900 K
Léva . . . . 575 K 620 K
Cseh korona . . 2396 K 2485 K
Lel .................. 320 K 370 K
Ura .................. 3500 K 3620 K
Dinár.................. 915 K 975 K
Kémet márka . . K K
Lengyel márka K K
Ősit rák korona 116’ 80 K 118 70 K
Na polcon arany K K

! Dán korona . . 13020 K 13620 K
j Norvég korona 10820 K 11270 K
t Svéd korona . . 21050 K 29400 K
1 Belga frank . . 3720 K 3840 K

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi július 1-én.

Általános Bank. 
Angol-Magyar 
Atlantivá trust .
1 kisnyék Agrár 
Búd. Iparbank .
Fabank ...................
Földhitelbank (5) 
Hazai bank . .
1 termes ....
I iorvát-SzJavon 
Hungária Bank. 
Llyod Bank . .
M. Agrár . . . 
Magy. Amerikai 
Magyar Hitel 
M. Alt. Ingat. (1 
M.-Cseh Iparb. .
M. Forgalmi . .
M. Jelzálog . .
M. Keresk. Hit.
M. Leszámítoló 
M.-Német (20) . 
Magyar-Olasz. . 
Közi). Jclz. 13..
M. Városi Bank 
Mercur .... 
Nemzeti .... 
Osztrák Hitel . 
Festi Keresk. (5) 
Verkehrsbank 
Wiener liankv.

Takarékok, 
Belvárosi . . .
B.-Lipótvárosi .
Ml, V6v' <w> ■Kőbányai . . . , 
M Általános (IU) 
Moktár (lm . . 
Festi Kazal (1)

$*• Bízt. (1) . 
bűneiére (10) 
Magvar-Francl 

Jégbiztoslt, 
Fannonla (6)

12
Malinak.

Bnck-malom (10) .
49 Borsod-Miskolvzi . . 128

Concordia (10) . . . 13
I. Békéscsabai . .

. — 1. Budapesti . . . 129
1. T.-Szt.-Miklósi . 30

. 326 Gizella....................... 53
162 Hungária .... 86

44 30
58 1*. Viktória . . . 226

lm nsdami bia . . 55

.
10-50

. 0-50
543

Hányák, téglug)árak.
Aszfalt és kátr. lo

0) 220 310
27 Bauxit tröszt (10)
38 Beocsin.................. 1 100

1 15 Borsodi..................
27 B.-Szén 11 őri ne zi 81

82-50 B. Cement . . .
29 Ksznkmugv ar . .
21 25 K. Szászvári . . . 3 10

6 F. Kohó .... 120
8 50 István tégla. . . . 38

12 50 Kői). (1 őztégla . .
35 K. Dräsche . 198

163 Magnezit (5) . . . 1900
1 145 M. Asphalt . . .

M. A. Kösz. (10) . 3250
125 M. Kerámia . . .

k.
27

Móri szén .... 
N.-Bátonyl (10) . 
Sajó komlói szén 
Salgó............................

133
1 1

550
«>•25 Újlaki....................... 15 2

149 Cnló....................... 32
13 5 Urikányi (10) . . loOO

145 Csepeli építés . . 17

3010 Nyomdák.
Athenaeum (10.) . . 
Fővárosi ..................

IX.
9750 Franklin . . 98
200 Globus 39
500 I Kuuossy .................. 9
1 10 Fallas....................... 102>600 Festi kőnyvnv

Révai . . . 
Bigler . . . 
Stepha n cuin 
Ujságözem 
Wodianer. .

Bródi vaggon . .
Coburg ..................
Gorvín vasöntöde
I. Gnzci. Gépgy. .

Fegyvergyár (5) . 
Fémkeresk. . . .
Franki.......................
Gámz-Danul). (5) . 
Gunz-VIU. (fi)
Gép és vasút . . 
Györffy-Wollt . . 
Hofherr..................

Klssling...................

Láng.......................
Lipták.......................
Mág .......................
Magyar acél . . 
Magyar-Belga . . 
M. fém és lámpa . 
Magy. Mérleg . . 
Magy. Motor . . 
Magy. ólom . . . 
M. rézli. Chaud. . 
Magy. Vegyipar 
Magy. vaggon . . 
Mechanika . . . .
Fulágyi..................
Hex Lloyd . . . 
Rimamurányi . . 
Roessemann . . . 
Kothmüllvr . . .
Schlick..................
Schuller..................

1 cudloff...................
Un Has aulomob. . 
Vulkán gépgyár 
Wörner...................

70020
10

110
45

IS 
180 
6 25 

1530 20 
135 

3125 
147048 

90
138
39

1 l 50
49120 
14 

1 6
200
135
160
27 
29 
20
130
28 
70

S'5

93
12 75 
08
43
8051
93
30

Alt. fa Merkúr . .
Cserző ...................
Dunáimraszti . . 
Fgyesült fa ...

Guttnmnn ....
Hazai fát..................
Honi.......................
Kőrösbánya . . . 
Kronberger . . . 
Lignum (10) . . . 
M. á. fát. (Hitelt.) 
Magy.-Amerikai 
Magy. V.rdfi . . 
Magy. Krdőbizt. . 
Magy. Lloyd . . . 
Malomsoky. . . . 
Nemzeti fa. . . .richtig.............
Ufa (10)...................
Rézbányái .... 
Szlavónia .... Thék................
Viktória...................
Zabolni...................

4-25 
34 

4 4 
24 
17-5 

: 80 
101 

9 
27 
17 
75 
21 13 

3 5

38

540
475

530
150
90

2125
5*25110

140
Közlekedés.

Déli vasul...................
M. F. T. R. (10). .
Miskolc//

O. M.^ Áliumv. . . .

Cukorgyárak.
Délcukor.......................
1 lorváth cukor . . . 
Cukoripar (10) . . . 
Georg. (10) . . . .
Mezóh. cuk..................
Stummer.....................

1 too
78 
07 
395 
00 

310 
220 37 
1 17 
525 

92

525

2025
438
224

2800

filelinUzervá Hal utók.
Czinner szalámi . . 15
Fruktus ....................... —
Halkeresk............... 24
M. Szalámi.................. 1 10
Óceán............................ 295
Füspöki................. —
Tokaji................. 15
Villányi.......................

Gáz- és villamossági 
vállalatok.

Izzó............................ 6 35
Just izzó............ 5 2
Vasmegyei............ 50
Alt. Gázizzó .... 15
Osztr. Légszesz . . 070
M. Gázizzó. * . . . 320
Phöbus................. 39

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok.

Bárót! ....................... 3 1
I. M. R.-sör (10) . . 280
I. Te in esi szesz . . 200
Fővárosi sör .... 10
Gschwindt (10 . . 157
Kcglevlch............ 22
Királysor............ 05
K. Folgári sör ... —
Krausz szeszgy. . . 50
Fannonla sör ... 15
Temesl sör .... —

Szállodák és gyógyfürdők.
Bgirz ....................................34
Ligjo s;:ati ... 29
Rr yal-szálló . . 190
S .bwarzer . . , 00
‘,zt. Lukácsiürdő . 10

i cxtlllparl tállaluíok
W. textil............ —
1. M. Gyapjú ... 47
I. V. Szövő-kőtó . . 27
Goldberger .... 155
Győri textil .... 29
Jaquurd-sztivo ... —

Juta............................. 180
Karton............................... 86
M. Kender .... 75
M. Fámul...............255
Szeg. Kend. (10) . . 370
Unió textil............ 8

Vegyipar! vállalatok.
Chinoin................. 14
Dán Ica....................125
Diana..................... 7
I. P. Spódiuin (10) . 155
Flóra..................... 95
H. Műtrágya ... 134
Keleti...................... 36
Klein............................ 725
lvlotild................. 59
Labor..................... 18
Szikra............................ 49
Szénkéneg ................... 7
Török...................... 27
Wander................. 31

Kiilöutőle vállalatok
Bárdi.......................
Róni.......................
Brassói...................

Dorogi.......................
Dunántúli sert.
I. M. Papír . . .
Felten ...................
Győri bőr . . . . 
Hangyaipar . . . 
Kábelgyár . . . . 
Királyautó . . . 
M.-Német Mezőg. 
M. őstermelő . . 
M. Buggyanta . . 
M. Vasutforg. . . 
Marosi petr. . . . 
Inirrrexlm ....
Olajipar..................
Star film ... 
Telefon . ...
Unió ..»••• 
Szóin. Vili. mez. . 
Z.-Páif. ö/eg • •

1476
350

14
26
5541

800
10
23

3 75 
268 
231 
335 
200 100 
24 
68

145 
80 
6 50

m

üli



E G Y E T E R T E S

KÖZGAZDASÁG t
A terménytőzsde.

Budapest, jul. 1. 76 kilós tisza-
vgyvi)vidéki búza 265—72 és lel,

260—2 és léi, 70 kilós tiszavidéki 
280—85, egyéb 275 80, rozs 240- 
45. lak. árpa 270—80, repce 500— 
300, tengeri 270—80, repce 500 
20, korpa 197 és fék 202 és fél.

Lanyha irányzat a tőzsdén
Budapest, július 1. Gyengén ala 

kult az irányzat a mai tőzsdén. 
Mig nyitáskor úgyszólván az összes 
piacokon a tegnapi nívón történlek 
kötések, addig később lassú árle­
morzsolódás következett be, amely 
egész a zárlatig tartott és kb. fi, de 
ü százalékot meg nem haladó ár­
veszteséget eredményezett. A talp­
ba irányzat elsősorban a vezető ér­
tékek piacát érintette, majd áthú­
zódott a közép papírokra is. A 
tőzsdeidő második felében azonban 
általánossá vált és a kispapírokban 
is érezhető volt, főleg annak hatása 
alatt, hogy Becsben is meggyengült 
az irányzat és a nyitáshoz képest 
ott is csökkentek az árfolyamok. A 
forgalom mindinkább lccsendese- 
dett és egyes papírokban néha szü­
netelt is az üzlet. A zárlat felé 
ugyan it tol t élénkülés volt észlel­
hető, ez azonban a tőzsde tartóz­
kodó hangulatát nem változtatta 
meg. Az irányzat mindvégig lanyha 
maradt. A kosztpéuz piacon ma is 
igen alcsony volt a heti' pénz ka­
mattétel, úgy annyira, hogy már 
százalékokban is alig fejezhető ki. 
Negyed százalékkal igen bőven ál­
lott rendelkezésre áru. Hivatalosan 
kosztpénz árfolyamát egynegyed— 
ötnyolcad százalékban állapították 
meg.

Ferencvárosi sertésvásár. Bu­
dapest» jul. 1. Nyilívásári marad­
vány 370, érkezett 610, eiadatolt 
150. Arak: könnyű 18—23,500, — 
nehéz 22,500—24,500. Zártvásári 
maradvány 10, érkezett 16, elada­
tott 5. Árak a lentiek.

A korona 0"00683U
Zürich, július 1. Berlin 134 és 

tél, Hollandia 211 es ölnyolcad, 
Ncwyork 562 es fél, London 2430, 
Haris 2930, Milano 2420, Brüsszel 
2.560, Prága 1650, Budapest üti cs 
háromnegyed, Belgrad 612 és fel. 
Bukarest 237 és tel, Becs 79.35, 
Varsó 109, Szófia 110.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

11,319- 1921. I.

Hirdetmény.
A városi tanács közli in é teszi, 

hogy a városi gyampeuztár 1923. 
évi számadási mérlege a 1. évi jú­
lius hó 5-tól 15 napon át a vá­
rosi számvevőségnél (Városháza 
l. emelet, 10. sz. szoba) a hivata­
los órák alatt megtekinthető, 

üebreczen, 1924. évi június 30.

A városi tanács.

Nöl kosztümöket 
Férti öltönyt

készítek

tó és Imi itzIÉzefö
mellett.

A mai naptól úgy női, mint férfi
szöveteket méterenként

Is árusítok szintén

heti és haui részletfizetés mellett.
Tegdes «János
Pőterfia-utca 42. szám

DEBRECZEN.

Estek a valuták
olcsóbbak az áruk!

1 pár fekete női harisnya K 
K

9,500
47,500

. K 

K 

K

K

1 drb férfi alsó nadrág 
1 drb hímzett női vagy

ajuoros ing..............
1 drb férfi sepliir ing 

2 gallérral . . . , ,
1 méter la fehér vászon 

vagy schiffon . . .
1 méter francia voile 

50 mintában . , . ,
1 db férfi vászon zsebkendő K 
1 mél er angol frencs és

sephir......................... K
1 drb 2 személyes pehely­

súlyú paplan . , . . K 400,000 
1 mt. 140 cm. széles angol 

női kosztümkelme . . K 
1 mt. 140 cm. széles fekete

Clott .........................IC
1 rat. 140 cm. széles mintás 

kamgarn öltönyszövet K 210,000 
1 méter francia liberty 

nagy választék . . .
1 pár kötött férfi sokni 
1 méter 120 cm. széles 

Neumann scheviott .
1 horgolt selyemnyakkendő K 
1 mtr. valódi Goldberger 

karton.........................K 25,000
csak egyedül

BRÜLL ERNŐ
női divatházában

riaC-UlCa 28,
A Városházával szemben 

kaphatók.
Vételkötelezettség nincs !

28,500
6,500

28,000

98,000

65,000

75,000
7,900

K 55,000 
19,000

Legkellemesebb 
söröző hely a

Világos Szent János 
és Exelsior Baksör.

Kölnivizek
szappanok, púderek, 

bel- és külföldi illatszerek leg­
olcsóbb beszerzési forrása

PARFÜMERIE ILONA
Szent Anna-u. 1.
KÜLÖN MANICUR.

Kölnivíz dekája 800 koronától.
ügy kilő legjobb minőségű 
szappan..............  20,000 K.

Szilágyi Jenőií pénzkölcsönt közvetítő 
és értékpapirkereskedö 
irodája 18960 és 13068 sz. 

Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 5 66. iparengedélyek alapján.
Bejegyzett kereskedőknek és ipa i vállalkozóknak, valamint gazdálkodók 

részére előnyös feltételek mellett közvetítek pénzkölcsönt röndebb ée hosszabb 
időtartamra.

Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalóin és azokat teljes 
garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívá­
natra a kamathozadék tényleges búzában is átvehető

Tőzsdei megél sásokat lebonyolítok, helyi takarékpénztárak ée bankok 
részvényeit bármilyen mennyiségben veszek és eladok. A helyi értékek napi 
árfolyamát bárkinek is felkérésére dijne ntesen közlöm

Ügyfeleim megbízásából előnyös feltételek mellett nagyobb előleg- 
kölcsönöket közvetítek, olyan ékszer, arany- és ezüst tárgyakra, melyeket 
nálam bizományba elhelyeznek.

DEBRECZENI 
MÚK06VAR
RÉSZV.-TÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választéki

Készít:
kutgyürüt, betoncsövet 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
íyártÉp: flri-itta. 2. sz

Telefon ■ lO—S3.

Városi raktár KEGYES FERENC sírkő üzletében.

ifcft juta» a

HAVAS HARISNYAHAZ
Bádogos-utcai. (Ti sz apai óta.)

Fürdő dreszekben 
női fehérneműkben 
harisnya és kötött­

áru különlegességekben

most az égisz orszáibanaleoolcsúbb bevásárlási lorrás.
JUL

Harisnya különlegességek
minden etpüszinben LANTOS Csipkeáruhát.

KOS3UTK-UTCÄ 4. SZÁM.meglepő olcsón

rei íTETi

I apróhirdetések!
Ajánlat

Tanár
középiskolai tanulókul 
javító és magánvizs- 
gákvif előkészít. Fim a 
kiadóban. 1036

Megnyílt a

Modern Kölcsönkönyvtár
ahol a legmodernebb 
szépirodalmi és ismeret- 
terjesztő könyvek a leg­
híresebb magyar es kül­
földi íróktól a legkiter­
jedtebb választékban 
kaphatók.

Könyvcsere tetszés 
szerint.

Minden újonnan meg­
jelent könyv a megjele­
néstől számított barom 
napon belől kapható.

Tagsági díj havi 
15,000 korona.

Piac-utca 58,1. em, 
3-ik lépcső, jobbra,

FI síi re mlfl
kárpitos. Szabó József, ’ 
Varga-utca 1. Szent-1 
Anna-utca sarok. Kész 
hencserek raktáronl029

Olcsó
nyári ruhavásaon kap 
ható Hortobágyim szó 
végvárában Bocskny- j 

tér in.

Ilfiytí'm átadó
I egy udvari szoba gvö- 
I nyörii helyen, közpon- 
I lón, Vár-utcán. Belépési 
I díj 3 millió korona. 
I Irodának is alkalmas, 
iliol? Megmondja a 
Nagy Lajos Ingatlan­
forgalmi és Fakásérté- 

( kosilő Iroda Vercs-u. t).

llölgykalapok
' alakítását és díszítéséi 
! olcsón vállalom. Kalap- 
' terem Cserepes-utca 16.I__________________947
aEJ£3L2J6LSL5EJH

Kereslet
Cipész segéd

I géjimunkás sarokfa rágó 
! géphez felvételik. Bol- 
(logfnlva-utca 2. 1032

Aranyai,
ezüstöt, brilliáusat és 

! hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. sz. 1. em. 1028

Veszek
bútorokat, díványokat, 
inadra cokat, szőrt és 
afrikot mindenkor Szé­
chenyiül, 8. 939

t'g.vcs elárusítóiul
felvétetik lm torra klói 
ban Széchenyi utca 8 

1031
Üvegekért

bármilyen mennyiség 
ben bárkinél többet fi 
zet Szelényi vegyészgyái 
Pélerfia utca Negyven 
hat szám. 977

•«r.w.yy.T.’g

Eladás
Moslék

van eladó. I.ókody ven 
déglő. 1037

teszek
ágy , asztal - garnitúrá­
kat, paplant,selymeket, 
fehérneműé két és sző­
nyegeket legmagasabb 
árban. Kaiser, piac u. 7.

«45

Eladó
fehérháló, hencser, Sebő 
berl-ágy, íróasztal, Gar- 
derobszekrény, férfi gar 

I nitur, több bútorok. 
S/cchcnvi-utca 8. szám.

938I ------ --------------------
ti kntuszlráll* hold

jól termő homoki föld n 
sámsoni kövesuton, kör 
vétlen n vám házzal 
szemben eladó, Érte 
ke zni lehet Kegyes sir
kóraktár. piac-u. 08 

1017

fi-(>• cséplőgép
teljesen jó állapotban
eladó. Megtekinthető
Egyetem építkező« ,e 

rőtet őu
Behreczea város é* ■ Tiszántúli rét egyháxker, nyomda vállalat*.


